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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
ČRo Ostrava 

K vážnému úrazu vyjížděli záchranáři v Havířově 
4.1.2010    ČRo Ostrava    str. 6   17:00 Události regionu 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
Ivan SEKANINA, moderátor 
Michal SCHOFFER, moderátor 
moderátor 
-------------------- 
K vážnému úrazu dnes vyjížděli záchranáři v Havířově. Šestapadesátiletého muže tam dopoledne těžce zranila 
větev stromu. Jak upřesnil mluvčí Územního střediska záchranné služby Moravskoslezského kraje Lukáš 
Humpl, padající větev zasáhla mužovu hlavu a hrudník. 
 
Lukáš HUMPL, mluvčí, Územní středisko záchranné služby Moravskoslezského kraje 
-------------------- 
Lékařka záchranné služby při vyšetření zjistila vážné zranění s podezřením na poranění mozku. 
Šestapadesátiletého pacienta v přímém ohrožení života museli zdravotníci zaintubovat a připojit k umělé plicní 
ventilaci. Posádka sanitního vozidla přivolala na místo události vrtulník letecké záchranné služby, který 
pacienta přepravil do Fakultní nemocnice v Ostravě-Porubě. 
 
 
Haló noviny 

Příliš mrtvých na úvod roku 
5.1.2010    Haló noviny    str. 14   Z domova 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

LOUNSKO - Jeden člověk zemřel včera ráno při střetu osobního vozu s rychlíkem na nechráněném železničním 
přejezdu v Žatci (viz snímek). 
 Srážku nepřežil spolujezdec v osobním voze Kia, řidička utrpěla těžká zranění. Ve vlaku nebyl nikdo 
zraněn, informovala ČTK mluvčí lounské policie Jaromíra Střelcová. Železniční trať byla kvůli nehodě uzavřena, 
na místě zasahoval vrtulník záchranné služby. »Výluka na trati PlzeňŽatec 
 je plánována minimálně do 12.00. Do té doby měly úsekem projet čtyři rychlíky. České dráhy (ČD) proto 
vypravily náhradní autobusy mezi stanicemi Žatec a Podbořany,« uvedl mluvčí ČD Petr Šťáhlavský. Příčinu a 
okolnosti nehody vyšetřovatelé zkoumají, celková škoda byla odhadnuta na 250 000 korun. 
»Řidička ve věku do 40 let při nehodě z vozu vypadla, o několik let starší muž v něm zůstal zaklíněn 
 a na místě zahynul,« řekla Střelcová. 
 Přejezd je podle mluvčího Drážní inspekce Jana Kučery vybaven pouze výstražnými kříži, platí na něm 
proto zvýšená odpovědnost řidiče. »Před vjezdem do kolejí se musí důkladně rozhlédnout,« doplnil. 
 
Foto autor| FOTO: Drážní inspekce 
 
 
Mladá fronta DNES 

Kraj nedá na vrtulníky ani korunu 
5.1.2010    Mladá fronta DNES    str. 1   Kraj Pardubický 

    PAVEL BEDNÁŘ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     
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Pardubice, Hradec Králové - Královéhradecký hejtman poslal na konci roku do Pardubic účtenku na dva miliony 
korun za obvazy, léky a další materiál, který spotřebují letečtí záchranáři při zásazích na území Pardubického 
kraje. Proplacení se však Lubomír Franc jen tak nedočká - v krajské pokladně pro letecké záchranáře peníze 
nejsou. 
 „Už jsem kolegovi Francovi říkal, že na leteckou záchranku nepřispějeme. Tohle je záležitostí 
ministerstva, které tuhle službu platí,“ řekl hejtman Pardubického kraje Radko Martínek, který je přesvědčen, že 
financování letecké záchranky je věcí ministerstva a to by také mělo doplatit potřebnou sumu za materiál. 
 „Jen na provoz vlastní pozemní záchranky doplácíme sedmdesát procent nákladů, dotování té letecké 
nepřichází v úvahu,“ řekl Martínek. 
 Pardubický kraj totiž záchranářský vrtulník nemá a musí využívat služeb z Hradce. 
 Královéhradecký kraj na oficiální odpověď od Pardubického kraje zatím čeká. Hejtman Lubomír Franc si 
chce s Martínkem ještě promluvit. Uvedl ale, že pokud by Pardubický kraj nechtěl přispívat, obrátí se 
královéhradecké hejtmanství na ministerstvo zdravotnictví. 
 „Podívám se, jak vznikla smlouva mezi Královéhradeckým krajem a ministerstvem zdravotnictví, na 
základě které létá vrtulník i pro Pardubicko,“ řekl hejtman a dodal, že se musí seznámit i s tím, co vedlo k tomu, 
že ve smlouvě není pamatováno na podíl Pardubického kraje. 
 „Pokud by sousední kraj nechtěl přispívat, tak asi oslovíme ministerstvo zdravotnictví, aby to řešilo,“ 
uvedl královéhradecký hejtman. 
Pokračování na str. C2 
 
Pokračování ze strany C1 
 Královéhradecký kraj totiž hledal, kde v době hospodářské krize ušetřit a zjistil, že doplácí i na 
záchranářské akce mimo vlastní území. „V současné době se Pardubický kraj na provozu letecké záchranné 
služby nepodílí. Asi třetina zásahů letecké záchranné služby je ale právě tam. Proto jsme ho vyzvali, aby na 
ni finančně přispíval,“ řekla krajská radní zodpovědná za zdravotnictví Jana Třešnáková. 
 Letecká záchranná služba v Hradci Králové je v poslední době víc využívaná. „Pardubický kraj už si 
zvykl volat nás ve vážných případech. To je důležité pro záchranu zraněných a vážně nemocných lidí,“ řekl její 
náměstek ředitele pro leteckou záchrannou službu Jiří Mašek. 
 Ten považuje spoluúčast Pardubického kraje na financování leteckých záchranářů za opodstatněnou. 
„Myslím, že je to naprosto legitimní požadavek. Pokud by zůstal zachován současný způsob financování, mohlo 
by to obyvatelům Královéhradeckého kraje připadat jako určitý sponzoring sousedů v Pardubickém kraji,“ míní 
Mašek. 
 V roce 2009 stál materiál a mzdy pracovníků královéhradecké letecké záchranky asi šest milionů korun. 
Lety na Pardubicko ho přišly na dva miliony korun. 
 
O autorovi| PAVEL BEDNÁŘ, s přispěním Stanislavy Králové 
 
Regionální mutace| Mladá fronta DNES - pardubický kraj 
 

Pardubický kraj na vrtulníky přispívat nechce 
5.1.2010    Mladá fronta DNES    str. 1   Kraj Hradecký 
        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Hradec Králové, Pardubice (bed, sv) - Vedení Pardubického kraje nechce o příspěvku dva miliony korun na 
leteckou záchrannou službu Královéhradeckému kraji ani slyšet. 
 Královéhradecký kraj přitom platí ze svého rozpočtu materiál a zdravotníky ve středisku letecké 
záchranky v Hradci Králové, odkud téměř třetina letů směřuje do Pardubického kraje. Královéhradečtí krajští 
radní proto v prosinci požádali pardubické hejtmanství o příspěvek. Na oficiální odpověď zatím čekají. 
 Příspěvek na obvazy, léky a posádku letecké záchranné služby však Pardubický kraj platit nechce. V 
rozpočtu na rok 2010 prý dva miliony pro leteckou záchranku nenajde. Pardubický hejtman Radko Martínek je 
navíc přesvědčen, že financování letecké záchranné služby je věcí ministerstva zdravotnictví. 
 „Už jsem kolegovi Francovi říkal, že na leteckou záchranku nepřispějeme. Tohle je záležitost 
ministerstva, které tuto službu platí. Jen na provoz vlastní pozemní záchranky doplácíme sedmdesát procent, 
dotování té letecké nepřichází v úvahu,“ uvedl Martínek. 
Pokud Pardubický kraj na leteckou záchrannou službu nepřispěje, královéhradecké hejtmanství se obrátí na 
ministerstvo zdravotnictví. „Pokud by Pardubický kraj nechtěl přispívat, oslovíme ministerstvo, aby to řešilo,“ řekl 
hradecký hejtman Lubomír Franc. 
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 Dodal, že se musí seznámit s tím, jak smlouva mezi Královéhradeckým krajem a ministerstvem 
zdravotnictví, na základě které vrtulník létá i do Pardubického kraje, vznikla. Prý ho zajímá, co vedlo k tomu, že 
ve smlouvě není pamatováno na podíl Pardubického kraje. 
Provoz vrtulníků letecké záchranky platí ministerstvo zdravotnictví. Na posádku a materiál přispívá kraj. 
Hradecké hejtmanství dosud po Pardubickém kraji, kde letecká záchranka není, příspěvek nechtělo. Jenže je 
krize, krajské zdravotnictví musí šetřit a dva miliony korun by se hodily. Vroce 2009 stály materiál a mzdy 
pracovníků královéhradecké letecké záchranné služby asi šestmilionů korun. Lety na Pardubicko přišly kraj na 
zhruba dva miliony korun. Letecká záchranná služba v Hradci Králové je v poslední době dost využívaná. 
 
Regionální mutace| Mladá fronta DNES - východní Čechy (hradec králové) 
 

Větev spadla na muže a těžce jej zranila 
5.1.2010    Mladá fronta DNES    str. 2   Kraj Moravskoslezský 

    (jal)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Havířov - S vážným zraněním a podezřením na poranění mozku skončil včera ráno v nemocnici 
šestapadesátiletý muž. 
 V Bludovicích, místní části Havířova, na něj spadla větev stromu. „Samotnou událost zřejmě nikdo 
neviděl, zraněného nalezli pod stromem v bezvědomí ležet jeho spolupracovníci, kteří také přivolali záchranáře,“ 
řekl mluvčí moravskoslezských záchranářů Lukáš Humpl. Větev zasáhla pravděpodobně mužovu hlavu a 
hrudník, což mu způsobilo vážné zranění s podezřením na poranění mozku. „Pacienta v přímém ohrožení života 
museli zdravotníci zaintubovat a připojit k umělé plicní ventilaci,“ dodal Humpl s tím, že muže poté do Fakultní 
nemocnice v Ostravě-Porubě dopravil vrtulník záchranné služby. 
 
Regionální mutace| Mladá fronta DNES - severni Morava a Slezsko 
 
 
TV Nova 

Výbuch zásobníku na páru zabil 2 osoby 
4.1.2010    TV Nova    str. 4   19:30 Televizní noviny 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
Reynolds KORANTENG, moderátor 
-------------------- 
Neštěstím skončil první pracovní den v novém roce pro zaměstnance firmy Avon Automotive v Rudníku na 
Trutnovsku. 
 
Lucie BORHYOVÁ, moderátorka 
-------------------- 
Při ranním výbuchu zásobníků na páru tam jedna žena zahynula na místě, další muž později v nemocnici. 
 
Reynolds KORANTENG, moderátor 
-------------------- 
Záchranáři navíc museli ošetřit dalších 15 zraněných lidí. 
 
/ Ukázka / 
 
zraněný 
-------------------- 
Nešlo vyjít ani ven, protože pára šla furt tlaková vlna dovnitř. 
 
zraněný 
-------------------- 
Byli nějaký pořezaný a tohle a hlavně venku, tak tam byli přivalený tím kamionem ty lidi, že jo. 



 

Plné znění zpráv  6 
© 2010 NEWTON Media, a.s. 

www.newtonmedia.cz 

 
Filip PULTAR, redaktor 
-------------------- 
Hromady suti, rozbořené zdi, železné traverzy a části střech rozeseté i 100 metrů od centra výbuchu. Takovou 
spoušť způsobila natlakovaná pára ve dvou obrovských zásobnících v areálu gumáren v Rudníku. Bylo 5 hodin 
a 37 minut ráno. 
 
svědek výbuchu 
-------------------- 
Bouchly akumulátory. 
 
Filip PULTAR, redaktor 
-------------------- 
A vám, vás to zranilo jakým způsobem? 
 
svědek výbuchu 
-------------------- 
No, nahoře na hale sklo. 
 
svědek výbuchu 
-------------------- 
To byla, to byla rána, že jsem to ještě v životě neslyšel a už mi bude 60. 
 
Filip PULTAR, redaktor 
-------------------- 
Každý z akumulačních tanků je vysoký zhruba 6 metrů a váží několik tun, jeden z nich zůstal zaklíněný pod 
zbořenou zdí, druhý byl vymrštěn zhruba 40 metrů daleko. 
 
Martina ŽAHOURKOVÁ, mluvčí HZS Královéhradeckého kraje 
-------------------- 
Část té kotelny se zřítila, střecha i část obvodového zdiva. 
 
zraněný 
-------------------- 
Ani ven to jako ven to nešlo vyběhnout, protože ty dveře byly zabarikádovaný bednama. 
 
Filip PULTAR, redaktor 
-------------------- 
Nejen samotný výbuch, ale hlavně tlaková vlna způsobila ty nejničivější účinky. Přesto, že se z pracovníků firmy 
nikdo v bezprostřední blízkosti výbuchu nenacházel, jeho bilance je tragická. Jedna žena zemřela pod tímto 
kamionem, který byl tlakovou vlnou odhozen a převrácen. Celkem bylo zraněno 16 lidí, 2 muži byli v kritickém 
stavu převezeni do Hradce Králové na operační sály. 
 
Jaromír KOČÍ, lékař FN Hradec Králové 
-------------------- 
První pacient během operačního výkonu zemřel na následky poranění, které de facto byly neslučitelné se 
životem. 
 
Jiří MAŠEK, ZZS Královéhradeckého kraje 
-------------------- 
Jednoho pacienta se subtotální amputací dolní končetiny a těžkými zraněnými hrudníku vezl vrtulník. 
 
Filip PULTAR, redaktor 
-------------------- 
V továrně mezi tím desítky záchranářů prohledávaly sutiny, jestli pod nimi není ještě někdo další. Škoda jde do 
desítek milionů korun. Na zjištění příčiny výbuchu pracuje hned několik týmů specialistů, těm by měli pomoci i 
letecké snímky areálu firmy. Kateřina Kohoutová a Filip Pultar, televize Nova. 
 
Lucie BORHYOVÁ, moderátorka 
-------------------- 
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Situaci po výbuchu celý den sledovali naši zvláštní štáby, přímo u továrny v Rudníku je Kateřina Kohoutová. 
 
Reynolds KORANTENG, moderátor 
-------------------- 
A ve Fakultní nemocnici v Hradci Králové, kam bylo převezeno několik zraněných, je Filip Pultar. 
 
Lucie BORHYOVÁ, moderátorka 
-------------------- 
A začneme v Rudníku. Kateřino, už policisté vědí, proč zásobníky explodovaly? 
 
Kateřina KOHOUTOVÁ, redaktorka 
-------------------- 
Tak za mnou teď můžete vidět, jednu z akumulačních nádrží se stlačenou párou, která tady ráno explodovala. 
Proč ale k výbuch došlo, se zatím ještě říct nedá a to proto, že vyšetřování je teprve na samém počátku. Jestli 
došlo k nějaké technické závadě, nebo k nějakému pochybení se teď ještě s určitostí říct nedá. Kriminalisté už 
prostory opustili a vrátí se sem zase ráno. Celý areál ale stále hlídají a to hlavně kvůli bezpečnosti. Široké okolí 
prohledávali celý den, protože tlaková vlna, která měla obrovskou sílu, vymrštila nejrůznější materiál desítky 
metrů odsud daleko. No, jak sami můžete vidět, tak stále tady zůstávají tuny sutin, které přes den prohledával 
speciálně cvičený pes. Hned ráno by sem na místo měli dorazit specialisté z oboru chemie, stavitelství, ale také 
statici a soudní znalci, kteří se budou snažit zjistit a změřit, jakou sílu měla tlaková vlna a proč vlastně k výbuchu 
došlo. No, jak jsou na tom někteří zranění, pacienti, někteří zranění zaměstnanci, tak o tom už víc kolega Filip 
Pultar. 
 
Filip PULTAR, redaktor 
-------------------- 
Dobrý večer. Pro lékaře už od rána platil takzvaný traumatologický plán, to znamená, že do akce bylo povoláno 
celkem 10 lékařských posádek, včetně vrtulníku Letecké záchranné služby z Hradce Králové. Lékařskou péči 
potřebovalo celkem 17 lidí, bohužel 32letá žena zemřela, další 3 utrpěli velmi těžká zranění, z toho 2 byli 
převezeni sem do Fakultní nemocnice v Hradci Králové. Oba mladí muži jsou v kritickém, nebo byli v kritickém 
stavu, okamžitě putovali na operační sál. Měli vážná poranění hrudníku, břicha a jeden měl popáleniny na 30 
procentech těla, druhý dokonce amputovanou dolní končetinu. Bohužel 37letý muž svým zraněním nakonec 
ještě v dopoledních hodinách podlehl. Toho druhého podle mých informací ještě odpoledne čekala další velmi 
komplikovaná operace, přestože podle lékařů dopadla dobře, tak ten muž je i nadále v kritickém stavu. Ti lidé, 
kteří neutrpěli tak vážná poranění například od toho roztříštěného skla vinou tlakové vlny po výbuchu, byli 
rozvezeni do okolních nemocnic, někteří do Trutnova, někteří do Vrchlabí, jeden vážně poraněný také do 
Jilemnice. No, a ti ostatní byli ošetřeni v jídelně přímo v areálu té firmy, kde byla zřízena jakási improvizovaná 
lékařská ordinace. 
 


